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Geb�hren Fees Taxes

Wichtiger
Geb�hrenhinweis

Es wird daran erinnert, daß die vom
Verwaltungsrat am 4. Dezember 2003
beschlossene Anhebung der Anmelde-
geb)hr zum 1. Januar 2005 wirksam
geworden ist (siehe ABl. EPA 2004, 3).

Die Anmeldegeb)hr (Artikel 78(2) EP.)
und die nationale Grundgeb)hr
(Regel 106(a) EP.) betragen demnach
160 EUR, wenn die europ3ische Patent-
anmeldung oder, im Falle einer inter-
nationalen Anmeldung, das Formblatt
f)r den Eintritt in die europ3ische Phase
(EPA Form 1200) nicht online
eingereicht wird.

Die neuen Betr3ge gelten f)r europ3-
ische Patentanmeldungen, die ab dem
1. Januar 2005 eingereicht werden, und
f)r internationale Anmeldungen, die ab
diesem Tag in die europ3ische Phase
eintreten.

Wird die neue Anmelde- oder nationale
Grundgeb)hr innerhalb von sechs
Monaten nach dem 1. Januar 2005 frist-
gerecht entrichtet, jedoch nur in der vor
diesem Stichtag maßgebenden H;he,
so gilt sie als wirksam entrichtet, wenn
die Differenz innerhalb von zwei
Monaten nach einer entsprechenden
Aufforderung durch das Europ3ische
Patentamt beglichen wird.

Important Notice
concerning fees

Readers are reminded that the increase
in the filing fee decided by the Adminis-
trative Council on 4 December 2003
took effect on 1 January 2005
(see OJ EPO 2004, 3).

As a result, the amount of the filing fee
(Article 78(2) EPC) and the national basic
fee (Rule 106(a) EPC) is now EUR 160
if the European patent application or, in
the case of an international application,
the form for entry into the European
phase (EPO Form 1200) is not filed
online.

The new amounts apply to European
patent applications filed on or after
1 January 2005 and to international
applications entering the European
phase on or after that date.

If within six months of 1 January 2005
the new filing fee or national basic fee is
paid in due time but only in the amount
due before that date, it will be deemed
to have been validly paid if the deficit is
made good within two months of an
invitation to that effect from the
European Patent Office.

Avis important
concernant les taxes

Il est rappelB que l’augmentation de la
taxe de dBpEt, adoptBe par dBcision du
Conseil d’administration du 4 dBcembre
2003, a pris effet le 1er janvier 2005
(cf. JO OEB 2004, 3).

En vertu de cette dBcision, la taxe de
dBpEt (article 78(2) CBE) et la taxe
nationale de base (rFgle 106(a) CBE)
s’BlFvent G 160 EUR lorsque la
demande de brevet europBen ou, dans
le cas d’une demande internationale,
le formulaire d’entrBe dans la phase
europBenne (formulaire OEB 1200)
n’est pas d0pos0 en ligne.

Ces nouveaux montants sont applica-
bles aux demandes de brevet europBen
dBposBes G partir du 1er janvier 2005 et
aux demandes internationales entrant
dans la phase europBenne G partir de
cette date.

Si, dans les six mois G compter du
1er janvier 2005, la nouvelle taxe de
dBpEt ou taxe nationale de base est
acquittBe en temps utile, mais seule-
ment G concurrence du montant appli-
cable avant cette date, elle est rBputBe
valablement acquittBe si le montant
restant dH est versB dans les deux mois
qui suivent une invitation G cet effet de
l’Office europBen des brevets.




